

高栏港区举办“作协进高栏”活动

作家们惊叹 港区新面貌

本报讯(记者康振华)近日,高栏港区组织“作协进高栏”活动,邀请来自广东省作家协会和珠海市作家协会以及港区本土的近40名作家深入港区基层一线,进企业、入学校、访古迹,调研采风,感受港区近年来经济、社会飞速发展。珠海市作家协会名誉主席罗春柏、主席卢卫平,高栏港区管委会副主任范兆体等领导参加活动。

活动当天,省、市、区作家采风团先后前往平沙游艇产业园太阳鸟游艇股份有限公司、金洲小学、摩崖石刻、台创园、知青馆等地实地参观。他们纷纷对港区悠久的

人文历史、老一辈知青不畏艰辛的精神及港区推动平沙游艇产业基地飞速发展等留下深刻印象。

据了解,平沙游艇外贸特色产业集逐步夯实,已成为全国规模最大的游艇制造产业基地之一,目前拥有逾50家制造及相关配套企业,产品类型从五六米长的小型游艇到100米长的超级游艇不等,不少游艇已远销美国、澳大利亚以及欧洲市场。

大家纷纷表示,三年前他们也曾来高栏港区采风,三年后的今天再到港区,又看到了港区新的发展、新的面貌。“一踏上高栏

大地这片热土,高耸林立的现代化工厂和古朴的文化遗迹交相辉映,让人感受到火热的建设氛围和蓬勃向上的喜人前景,同时又领略到先民海洋文化的深厚底蕴,的确不虚此行。”一名作家由衷感叹到。

据介绍,作家们将根据这次采风的所见所闻,深挖港区特有的港口文化、知青文化、风土人情、时代风貌,创作反映港区人“勇于创新、敢为人先”的文学作品,并编订《珠海文学·高栏港专刊》作品集,展现新时代港区人不忘初心、砥砺前行的精神风貌。

“粤剧进高栏”活动走进平沙

经典剧目赢得阵阵掌声

本报讯(记者康振华)“开场音乐一响,粤剧演员纷纷登台亮相,原本热闹的操场立刻安静下来,一些经典剧目接连上演,演员们优雅的身段、温润的唱腔,赢得了观众的阵阵掌声。”这是日前在平沙举行的“送戏曲进基层”活动中精彩的一幕。

为丰富港区群众文化生活,传承戏曲文化,高栏港区社会保障和公共事业局邀请珠海市粤剧团开展“粤剧进高栏”活动,先后两天在南水镇和平沙镇举办。近几年,珠海市粤剧团积极

开展“粤剧进校园”工程,并于2018年逐渐向全市校园铺开,向学校音乐教师普及戏曲艺术,组织学生进行粤剧唱腔、身段艺术的审美鉴赏和学习,同时在校园里组建学生粤剧班,积极开展粤剧艺术展演、戏曲知识征文、戏曲知识竞赛等戏曲文化活动。

据了解,市粤剧团团长赖琼霞曾率团到高栏港区校园普及粤剧文化,他们根据青少年的特点,选演精彩节目,引起学生对粤剧的浓厚兴趣。赖琼霞还引导学生

了解粤剧不同行当角色,让他们了解不同行当的服饰、面谱,零距离接触服饰、道具,试习简单的唱词唱腔,一同在台上体验粤剧的手势和唱腔,在广大师生中引起强烈反响。

“平时孩子们只能在电视里看到戏曲表演,很少能亲身感受。”现场一位老师说,这样的演出让孩子们直观感受到了我们地方戏的浓重色彩,在弘扬传统文化的同时,对于提高青少年艺术审美水平、陶冶情操有着重要意义。

平沙镇举办迎新年文艺演出

本土文体大咖登台献艺



近日,平沙镇文体协会迎新年文艺演出在海泉湾渔人码头举行。本报记者 张洲 通讯员 陈汉良 摄

本报讯(记者康振华 通讯员李芳芳)2018年12月29日晚,平沙镇文体协会迎新年文艺演出在海泉湾渔人码头举行,参与晚会的演员全是平沙镇的文艺骨干。本次活动由平沙镇文化中心、海泉湾度假区主办,平沙镇音乐协会、语言表演艺术协会和太极协会协办。

据了解,近年来平沙镇大力发展群众文化活动,各种文化文艺团体如雨后春笋般涌现,目前已拥有书画、摄影、文学和舞蹈等多个文艺社团。这些文艺民间团

体经常上海岛、下社区,外出采风创作或演出,利用节假日开展文化体育活动,不仅极大地丰富了群众业余文化生活,也为文明城市建设注入了活力。

本次晚会共有9个节目,每个节目是由各协会经过精心挑选、积极排练准备的。当天晚上虽然天气寒冷,但参演的演员们却毫不畏惧,年龄最大的演员60多岁,最小的仅有10多岁,他们依然在台上表现出最精彩的一面。惟妙惟肖的醒狮表演拉开迎

新晚会序幕,随后男声合唱《海港之夜》、京胡独奏《夜深沉》、独舞《铃鼓姑娘》等节目轮番登场,异彩纷呈,现场洋溢着浓浓的节日氛围,乐器合奏《凉凉》、《女儿情》等节目动听悦耳,演员表现出较高的弹奏水平,台下观众给予热烈的掌声。

据悉,此次文艺演出旨在为了展现平沙镇文体协会的文艺成果,展现协会的文化魅力,为群众和海泉湾的游客上演一场精彩的文化盛宴。

传承醒狮技艺 弘扬传统文化

平沙镇举办迎新年醒狮汇演



近日,高栏港区平沙镇在美平广场举办迎新年醒狮汇演。

本报记者 张洲 通讯员 蔡铭焱 摄

本报讯(记者康振华 通讯员陈汉良)醒狮历来被认为是驱邪避害的吉祥物。近日,高栏港区平沙镇在美平广场举办迎新年醒狮汇演,来自民间、学校的9支醒狮队伍参与本次汇演,吸引了近千名群众参与观看。

狮子在中国人心目中为瑞兽,舞狮是中国优秀的传统民间艺术,舞狮历史悠久,每逢佳节或隆重庆典,民间都以狮舞来助兴,象征着吉祥如意,寄托着民众消灾除害、求吉纳福的美好意愿。据了解,近年来,平沙镇龙狮运动发展迅速,先后涌现出珠海市第一中学平沙校区舞龙队、平沙镇平塘龙狮团、平沙一中龙狮队等专业队伍,并先后在全国、全省和全市性赛事中取得好成绩。

当天的汇演开始前,平沙镇

平塘龙狮团与来自斗门、三灶等地的醒狮队在平塘社区居委会举行了礼拜采青仪式,随后在美平广场开展狮艺交流汇演,各支醒狮队使出浑身解数,在大锣、大鼓、大钹的音乐节奏中,以威猛的狮子型态表演上肩、过山、上楼台等各种特技动作,引得现场观众惊呼连连,大呼过瘾。

据悉,在本次迎新年醒狮汇演中,年纪最小的表演者仅有18岁,还有许多身手敏捷的女性参加,有的醒狮队的传承已有20年,有的成立还不到2年。由于醒狮道具昂贵、培养新人不易等,醒狮技艺正面临传承危机,因此,本次汇演除了喜迎新年,还在于为本土醒狮队伍提供一个互动交流的舞台,传承醒狮技艺,弘扬传统文化。

大海环社区开展礼仪学习亲子活动

家长孩子:爱上汉文化



日前,大海环社区开展“我爱汉文化”礼仪学习亲子活动。

本报记者 张洲 摄

本报讯(记者康振华)为了让社区的亲子家庭了解汉文化和礼仪,从小培养孩子们讲礼貌、懂礼仪,日前,大海环社区开展“我爱汉文化”礼仪学习亲子活动,吸引了25对社区亲子家庭参加。

活动伊始,社区志愿者讲述汉文化的起源及发展过程,引起了大家的浓厚兴趣,家长与孩子听得津津有味并教孩子们学习汉文化礼仪,在社工姐姐的细心教导下家长和孩子们一起学习了“揖礼、曲膝礼、膜拜礼”。

活动主办方还向大家示范汉服中“曲裾”和“深衣”特点及穿着

方法。当孩子们穿上曲裾和深衣,一个个都显得那样俊俏美丽,家长们开心地笑了。

通过学习,孩子们感受到古人对礼仪的重视,一位参加活动的孩子说:“原来古人对朋友和父母都十分尊重,如今我们却因各种原因而忘记了最基本的礼仪。很高兴今天可以有机会学习”。

主办方表示,本次活动旨在引导社区家庭注重良好家风教育,教导孩子们通过礼仪学习,掌握礼仪知识,学会对父母长辈心怀感恩之心,对朋友要心怀友爱,学会尊重他人。